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nummer, nr.1-2 – 2011, först i februari.

SKOGSBRANDEN I CARMELBERGEN OVANFÖR HAIFA är
nu släckt men alla dess följder kan ännu inte överblickas.
Katastrofen kan följas timme för timme under de fyra dagar
den pågick på
http://www.ynetnews.com/articles/0,7340,L-3994847,00.html

Ovärderlig hjälp har lämnats av många länder och den
palestinska myndigheten med brandpersonal, flygplan och
kemikalier. Allra sist hjälpte högre makter till med sedan
länge efterlängtade regnskurar vilket underlättade
eftersläckningen. Orsaken till branden har nu klarlagts. En
14-årig pojke lär i oförstånd ha tömt sin vattenpipas ännu
glödande kol i skogen.
Förutom att branden krävt 43 dödsoffer hade 17 000
människor fått lämna sina hem. Många hus har förstörts. De
fyra samhällen som drabbats hårdast är jordbruksbyn Nir
Etzion, konstnärskolonin Ein Hod, arabiska byn Ein Hawd och
barnbyn Yemin Orde (Läs gärna på Google om dem). För att
snabbt kunna bistå de människor som drabbats har Förenade
Israelinsamlingen – Keren Hayesod startat en insamling som
redan mött stort gensvar. Sionistiska Federationen ansluter
sig till denna insamling genom att här vädja om bidrag till
Förenade Israelinsamlingen pg 45 42 60-1 eller bg 671-
6609. Märk talongen ”För de drabbade i norra Israel”.
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INVANDRING

De sista Falashmura, etiopiska
judarna, kommer till Israel
Israels kabinett har den 14 november
beslutat att ta hem de sista Falashmura
till Israel av religiösa och humanitära
skäl och för att undvika att ytterligare
ett flyktingläger skapas i Etiopien.
Det finns 7 846 Falashmura som kan
komma till Israel. Deras status kommer
att utvärderas enligt tre kriterier: de
som har judisk bakgrund på mödernet
och vill återvända till sin judiska tro i
Israel; de som varit registrerade sedan
2007 och de som har släktingar i Israel
som har skickat en inbjudan eller
kommer att göra det inom tre månader.
Enligt ett beslut kommer 600
Falashmura att komma till Israel inom
de närmaste månaderna. Senare
kommer ytterligare 200 till Israel varje
månad under 12 månader. De som
återstår kommer att komma till Israel
under de kommande 4 åren. Källa:
Nyhetsbrev från Israels ambassad.

MASA vill stärka banden mellan
diasporan och Israel
MASA erbjuder judiska ungdomar och
unga vuxna från hela världen, även
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TACK för din omtanke!
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TURISTNYTT

Eko-turismen i Israel utvecklas snabbt
Snart är gästhusen i Essene Farm i Even Sappir färdiga att ta
emot turister. Even Sappir är en liten by väster om
Jerusalem med utsikt över en majestätisk skog med antika
naturliga källor.
Om ett par månader, kommer stugorna med återvunna
takplattor, isolerade med tjocka halmbalar och anslutna till
ett biologiskt vattenreningssystem att öppnas.
Essene Farm är en av de nyaste platserna i Israels raskt
växande eko-turistplatser. Intresset är så stort att
Turistministeriet har öppnat en hemsida bara för detta med
information om gröna semestrar.

På hemsidan finns listor på många olika ekoturistställen, allt
från organiska vingårdar till platser där besökaren kan ta del
av naturterapi och hälsosam mat. Standarden varierar från
hotell till campingplatser, från tält av beduintyp till stugor
gjorda av naturmaterial och tillverkade för att påverka miljön
så lite som möjligt. Även om sådan logi inte nödvändigtvis är
dyrare än konventionella hotell så har det visat sig att 70 %
av turister från engelsktalande länder är beredda att betala
150 dollar (ca 1000 kr) extra per vecka för att bo i en

Sverige, att komma till Israel och delta i
ett av deras 160 program. Programmen
sträcker sig från ett par månader upp till
ett år och erbjuder allt från
volontärverksamhet, akademiska
program samt karriärutvecklande
verksamheter. All MASAs verksamhet
genomsyras av socialt engagemang.
MASA vill att programmen ska hjälpa
unga att stärka sin judiska identitet
samtidigt som man hoppas att deras
upplevelser i Israel resulterar i en
livslång relation till landet.
Organisationen startades av den
israeliska regeringen och The Jewish
Agency for Israel 2003 och är en icke-
vinstdrivande verksamhet med finansiellt
stöd från bland annat de judiska
federationerna i USA. Intresserade
judiska ungdomar i Norden kan kontakta
Yonatan Schimmel, tel +46-(0)70-
9942202, yonatans@jafi.org
http://www.masaisrael.org/Masa/English/

MAT

Mer fisk till fler människor
En sensationellt enkel teknologi
utvecklad i Israel av forskare på
Hebreiska Universitetet kommer att göra
det möjligt att odla fisk överallt, till och
med i öknen.
Medan man vänder blickarna mot haven
i förhoppning om att där kunna hitta
lösningar på världens svältproblem
riskerar många av de största fiskerierna
att gå under på grund av överfiskning.
En ny fiskodlingsteknik som utvecklats i
Israel av det unga företaget GFA (Grow
Fish Anywhere) är på väg att kunna öka
tillgången på fisk som kan ge föda åt
många.
GFA har utvecklat en teknik som gör
möjligt att etablera fiskodlingar på land i
vilka vattnet inte behöver bytas eller
behandlas kemiskt. Tankar fylls med
vatten och fiskyngel och sedan tillsätts
GFA-mikroorganismer, som tar hand om
kvävet och de organiska
avfallsprodukterna i tanken. Inget vatten
behöver bytas utan det räcker att fylla
på för att kompensera för den mängd
som har avdunstat.
Fisktankarna i stora antal placeras i
stora tält eller baracker.
Behandlingen av fiskvatten med
bakterier är innovativt och ekonomiskt.
Teknologin kan användas för att odla
saltvattenfiskar var som helst i världen –
till och med i öknen, tusentals kilometer
från haven. Bilder från igångvarande
odlingar och en video finns på
http://growfishanywhere.com

Den droppfria tomaten
Efter körsbärstomaten, den
virusresistente tomaten och den
långlivade tomaten, lägger Israel nu till
en tomatsort som inte droppar.
Debuten på den europeiska marknaden
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miljövänlig omgivning. http://travelgreenisrael.com

Rekordmånga turister till Israel i år – fler hotell
behövs
I år kommer Israel att ha mer än 3,2 miljoner turister enligt
Turistminister Stas Misezhnikov. Det är 500 000 fler än
under 2009. Det är främst USA och Ryssland som står för
ökningen men allt fler kommer även från Brasilien, Indien
och Sydkorea.
Oktober var landets bästa turistmånad på många årtionden
och närmar sig rekordet som sattes oktober 1999 med mer
än 1 miljon hotellnätter. Men de 350 000 turister som
kommit under oktober i år fyllde den maximala kapaciteten
hos landets hotell och satte stor press på hotellservicen.
Hotellbeläggningen i Jerusalem och Tel Aviv närmar sig 90
%. Reseguider och chaufförer ombeds sova hemma och inte
hos sina grupper på hotellen. En del turister inkvarteras i
Ashkelon och Beersheva istället för Tel Aviv och Jerusalem.
Källa: Nyhetsbrev från Israels ambassad.

Reguljärt direktflyg Köpenhamn-Tel Aviv med Cimber
Sterling tre gånger i veckan
Det började 1 november och går måndag, onsdag och fredag
med avgång kl 11:25. Restid non-stop ca 4,5 timmar.
Återfärd samma dagar kl 17:40. Priser från ca DKK 2 400 tur
och retur. 8 kg handbagage ingår, incheckat bagage
kostar extra. Bokning på www.cimber.se

Direktflyg Stockholm-Tel Aviv med Sabra Express
Vårsäsongen börjar tisdagen den 15 mars 2011 och man
flyger fram och tillbaka varje tisdag med Primera Air.
Bokning på www.sabraexpress.com eller telefon 08-522 039 00.
I Israel telefon 03-763 88 53.

Härlig video om Israel med musik och fakta
http://www.youtube.com/watch?v=CeVvMJdvEX8

Guidade turer i det heliga landet
EcoBike Cycling erbjuder ett annorlunda sätt att upptäcka Tel
Aviv, under 4-5 timmars cykeltur får man möjlighet att
upptäcka staden med en guide. Hemsidan beskriver turen
som en enkel cykeltur, lämpad för alla över 13 år. Hjälm,
cykel, mellanmål och en avslutande öl ingår i de 175 shekel
som turen kostar. Cykelturen inkluderar flera av den vita
stadens sevärdheter, konstnärliga Neve Tzedek, Jaffa, och
Yitzakh Rabin minnesmonument. EcoBike Cycling, erbjuder
även turer i Jerusalem eller längre turer i landet.
http://www.ecobike.co.il/vacations/bike-tel-aviv

Guidade gratisturer i Jerusalems gamla stad
SANDEMANs NEW Europe erbjuder gratisturer i den heliga
stadens 4 000 åriga historia. Turen är på tre och en halv
timme och hålls på engelska. Det krävs ingen förbokning
utan det är bara att dyka upp vid Jaffa gate vid turens
början. Idén bakom gratisturerna är att alla oavsett budget
ska ha möjlighet att möjlighet att få ut optimalt mycket av
sin resa. Guiderna jobbar gratis men uppskattar dricks.
Under högsäsong erbjuds även gratisturer i Tel Aviv. För mer
information, besök deras hemsida:
http://www.newjerusalemtours.com

KULTUR

Israelisk komedi vinner EMMY
Den israeliska TV-komedin "Ramzor" (Trafikljus) vann en

sker denna månad. Sorten kallas
”Intense” och packas sex stycken i en
ask. Omkring 500 ton skeppas fram till
våren till flera europeiska länder via
Holland.

”Du kan skära dem som du vill och
vätskan stannar inne i frukten” säger
RT:s marknadschef Avishai Trabelsi. ”Du
kan lägga tomaten på en smörgås och
äta den ett par dagar senare och de
smakar lika färskt och brödet blir inte
blött. De är också utmärkta för sallader.”
Sedan 1980-talet till sent 90-tal har
israeliska jordbrukare utvecklat nya sätt
att odla under försiktiga kontrollerade
förhållanden i växthus hellre än på
öppna fält och de har använt sig av
sofistikerade temperatur-, bevattnings-,
bekämpnings-, gödslings- och
packningsmetoder. De har också lånat
redan beprövade tekniker från andra
länder.
Dessa framgångar har gjort israeliska
tomater och blommor populära bland
utländska konsumenter. Både färska och
inlagda tomater exporteras idag till
Europa och Nordamerika och snart
kommer också den asiatiska marknaden
att öppnas. Källa: Nyhetsbrev från
Israels ambassad.

AFFÄRS- OCH INDUSTRINYTT (ur
affärstidningen Globes vecka 47-49)

Planer för snabbtåg till Eilat
Det israeliska transportministeriet
planerar en tvåspårig
snabbtågförbindelse mellan Beersheva
och Eilat som en förlängning av linjen
Tel Aviv - Beersheva.
Snabbtågförbindelsen till Eilat utgör en
del av ministeriets Netivei
infrastrukturprojekt vilken uppgår till 2,5
miljarder shekel (cirka 5 miljarder kr)
Den 170 kilometer långa sträckningen
förväntas löpa via Zin-regionen i norra
Negevöknen och passera genom den
glesbefolkade Aravadalen som utgör
Israels gräns mot Jordanien innan den
når i Eilat vid Röda havet. Sträckan
förväntas få åtta hållplatser: Hatzeva,
the Sapir Center, Paran, Yahel, Yotvata,
Timna och Shahoret. Sträckan mellan
Beersheva och Eilat inkluderar också 63
broar och fem tunnlar och förväntas få
3,5 miljoner passagerare årligen samt
godstrafik.

Elektrisk bil debuterar i Israel i
oktober 2011
Den elektriska bilen Renault Fluence som
är ett samarbetsprojekt mellan Better
Place och Renault, förväntas debutera på
den israeliska vägarna i oktober 2011.
Bilen har genomgått omfattande och
extrema körtester i Israel och södra
Spanien och har en körradie på 182
kilometer på en laddning, vilket är 20
kilometer längre än som ursprungligen
planerats. Renault påbörjade
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Emmy för bästa komedi i New York i november och blev
därmed en av de mest framgångsrika israeliska TV-serierna
som visats i utlandet, rapporterar Ynet. Den enda rivalen är
den prisbelönta serien "In Treatment" (B'Tipul). "Ramzor"
har köpts upp av Fox och filmandet av den amerikanska
versionen startade i november 2010.
-Vi trodde aldrig att storyn skulle få sådana här dimensioner,
säger Ran Sarig som tillsammans med ståupparen och
skådespelaren Adir Miller skrivit manus till serien. Vi skrev
historier om Givatayim, men de fungerar tydligen överallt.

Idan Reichel uppträdde vid Nobelprisutdelning i Oslo
Som första israeliska musiker uppträdde Idan Reichel
tillsammans med den amerikanska soulsångerskan India
Arieh vid fredsprisutdelningen i Oslo den 10 december. Paret,
som de senaste månaderna jobbat på ett gemensamt album,
ska framföra sången "Gift of Acceptance".
-Texten handlar om att acceptera andra livsstilar, andra
religioner, andra kärlekar, andra människor, säger Reichel till
Ynet. Det är ett ställningstagande till min identitet som
israelisk artist, och hennes som amerikansk artist. Ynet news
1 december 2010.
Lyssna här på en video av Idan Raichel:
http://www.youtube.com/watch?v=EH6Hs7P2xW0

Flera sånger finns på samma webbsida.

Israelisk författares bok bland de bästa på Amazon
David Grossmans bok To the End of the Land hamnar på
åttonde plats på Amazons lista där redaktörer rankar årets
böcker. Grossman hamnar mellan svenska författaren Stieg
Larsson och amerikanska rockartisten Patty Smith.

Grossmans böcker har blivit översatta till över 30 språk och
han har vunnit flera priser för sina böcker, senast den tyska
bokhandelns fredspris 2010 (Friedenpreis des Deutsches
Buchhandels).
Grossmans son, Uri, dog av en missil i kriget med Libanon
2006 samtidigt som han skrev boken To the End of the Land.
Grossman säger att sonens död inte påverkat hans syn på
Israel-Palestinakonflikten, men det fick honom att skriva om
konflikten för första gången.
Källa: http://www.ynetnews.com/articles/0,7340,L-

3994576,00.htmloch The Guardian
http://www.guardian.co.uk/books/2010/aug/29/david-grossman-
israel-hezbollah-interview

MEDICINSKA NYHETER

180 000 palestinier har i år behandlats på israeliska
sjukhus
Den 22 november hölls en specialkonferens på ämnet
Humanitär medicin på Hadassah Medical Center på Mount
Scopus i Jerusalem. Före den andra intifadan kunde
palestinier från Västbanken fritt resa till närmaste sjukhus i
Israel för någon behandling som inte stod att erhålla inom
den egna sjukvården. Därefter satte bekämpningen av den
dagliga terrorn stopp för detta. Idag har situationen lättat
igen trots fortsatta vägspärrar och det är åter möjligt för
palestinier att med hjälp av Israels civila administration
komma över till Israel för kvalificerad sjukvård. Vid
konferensen lovprisades den härför ansvariga tjänstemannen
Dalia Basa som har titeln Medical Coordinator. Mer om
konferensen på
http://dover.idf.il/IDF/English/News/today/10/11/2502.htm

 

produktionen av den elektriska
bilmodellen Fluence i Turkiet i juni och
än så länge så har 660 exemplar
tillverkats för tio olika pilotprojekt runt
om i världen. Enligt Renault kommer
kostnaden för den elektriska bilen minus
batteri att motsvara priset för en
dieseldriven Renault Fluence. Batteriet
kan leasas till en månadsavgift som står
i proportion till körda mil. Utöver Fluence
modellen planerar Renault även att
lansera den elektriska modellen av
Renault Zoe Compact i flera länder
däribland Israel. Enligt Renault har
Better Place åtagit sig att sälja 115 000
examplar av den elektriska bilen Renault
Fluence i bland annat Israel och
Danmark.

Frihandelsavtalet mellan Israel och
Indien nu i hamn
Indien och Israel har skrivit under ett
frihandelsavtal vilket förväntas att
dramatiskt öka den växande handeln
mellan länderna. Israel har sedan
tidigare frihandelsavtal med USA, EU,
Egypten, Jordanien och flera
sydamerikanska länder. Israels
finansminister Yuval Steinitz underströk
betydelsen av frihandelsavtalet genom
att påpeka att Indien utgör en gigantisk
marknad med enorm tillväxtspotential
för israeliska företag. Det israeliska
finansministeriet medgav att
frihandelsavtalet också kommer öka
inflödet av billiga indiska
massproducerade produkter i Israel men
betonade att fördelarna övervägde
nackdelarna för den israeliska ekonomin.
Den israeliska exporten till Indien
uppgick under det tredje kvartalet 2010
till nära 1 miljard dollar.

Israel och Italien diskuterar
närmare samarbete inom teknologi
Ledare från Italiens näringsliv träffade
sina israeliska kollegor vid en konferens i
Tel Aviv för att diskutera möjligheter till
ett närmare ekonomiskt och teknologiskt
samarbete mellan Italien och Israel.
Bland annat deltog Italiens
utrikesminister Franco Frattini och
Israels Industriminister Benjamin Ben-
Eliezer vid konferensen. Identifiering av
nya ekonomiska initiativ och finansiering
av nya start-up verksamheter var några
av huvudämnena under konferensen.

NYHETSKÄLLOR OCH BLOGGAR

Sionistiska Federationen
på Facebook
Sionistiska Federationen, som ger ut
Från den Ljusa Sidan, finns också på
Facebook:
http://www.facebook.com/pages
/Sionistiska-Federationen-i-
Sverige/239771189492

Här kan du se bilder, videos, få
intressanta länkar och tips, diskutera
med andra och dela med dig av dina
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Israel sänder hjälp till kolera-drabbade Haiti
Ett team från IsraAID var nyligen i Haiti för att utvärdera
kolera-katastrofens omfattning. Hundratusen doser
läkemedel sändes sista novemberveckan och man arbetar på
att inom fyra månader ha klart ett permanent center för
trauma och akut sjukvård. En grupp israeliska specialister
kommer att sätta upp byggnaden samt utbilda lokal
medicinsk personal. I januari 2010 var Israel först med att
sätta upp ett fältsjukhus efter jordbävningen. Där
behandlades 1 100 patienter och utfördes fler än 300
operationer.
http://www.israelnationalnews.com/News/News.aspx/140824

Snabbare insulinupptag för diabetes typ 1 patienter
med ny israelisk applikator
Företaget InsuLine Medical Ltd i Petah Tikva har nu igångsatt
en storskalig klinisk prövning i Israel och utomlands av en ny
applikator de kallar InsuPatch för insulininjektion. Den
värmer injektionsstället (på armen) och medverkar därför till
ett snabbare upptag av insulin. Detta kan förebygga farligt
höga blodsockerhalter i blodet samband med måltid. Efter
godkännande beräknas applikatorn nå marknaden under
2011. http://www.insuline-medical.com

Biomarkörer lovar mycket tidig upptäckt av
cancerceller
MicroMedic Technologies Ltd är ett börsnoterat israeliskt
företag som håller på att ta fram ett laboratorietest för att i
blodprov spåra en speciell biomarkör, kallad CD-24, som
uppstår redan i ett tidigt stadium bland annat vid ännu inte
på annat sätt märkbar bröstcancer, cancer i huvudet och
halsen samt kolorektal cancer. Utvecklingen bedrivs vid
Hadassah Medical Center in Jerusalem, Tel Aviv Medical
Center, University of Florida och Technion - Israel Institute of
Technology. Dessa forskargrupper har var sin
cancerspecialitet. Tanken är att finna biomarkörerna innan
någon tumör bildats. Forskningen i Florida finansieras
märkligt nog med pengar från det israeliska företaget.
http://www.m-medic.com/index.html

FORSKNING

Israel ligger långt fram med nano-material
Israelisk högteknologi har gjort stora framsteg i Israel och
har skapat några av de mest betydande innovationerna inom
datorsäkerhet och networking, social media och
telekommunikation. Idag använder israeliska företag olika
slags nanopartiklar, några tusendels millimeter stora, som
kommer att få stor betydelse för fortsatta framsteg.
Bland det som israeliska startup-företag har utvecklat och
som använder nanoteknik är vattenreningsmembran,
komponenter för oralmedicin, digitala bläckpatronsystem,
diagnostiska instrument, holografiska datalagringssystem
och intensiva ljuskällor.
Tack vare nanotekniken så kan organtransplantation bli ett
minne blott eftersom speciella tillväxtfaktorer baserade på
nanoteknologi kan hjälpa friska celler att växa i organen och
byta ut de som är sjuka. Nanoteknologi kan också hjälpa till
att minska föroreningar från förbränningsmotorer och kan
också utveckla ämnen som kan ge en sockersmak i maten
utan kalorier och förhindra karies i tänderna.
Den nanoteknologiska revolutionen är här för att stanna och
utvecklingen fortsätter snabbt. www.nanoisrael.org

åsikter och multimedia. Bli supporter till
sidan och sprid den till dina vänner.

Närradio om Israel – också på
Internet
Föreningen FRED I MELLANÖSTERN,
FIM, sänder närradio, varje tisdag ett
nytt program med ny programledare.
Lyssna på FiM varje vecka, tisdag kl 19 –
20 med repris söndag kl 08 – 09.
Du kan lyssna överallt:
* I Göteborgsregionen på radion 94,9
MHz
* Över Internet: via Göteborgs
Närradioförenings hemsida www.gnf.nu
klicka på Lyssna live längst upp till höger
* FiM hemsida:
www.fredimellanostern.se
* Podradio: www.fredimellanostern.se
* via iTunes, prenumerera på ’FiM
Podcast’

Blogg från FiM – Fred i Mellanöstern
http://fredimellanostern.wordpress.com

Svensk Israelinformation med
veckobrevet SNABBNYTT:
http://www.si-info.org

Sant och bitskt:
http://ilyameyer.com/svenska/

http://ilyameyer.com/english/

Den engelskspråkiga bloggen Sweden
Israel and the Jews
http://swedenisrael.blogspot.com ger en
inträngande bild av dagens Sverige i
relation till Israel på engelska. Skrivs av
en fd Malmöbo som flyttat till Israel.
Förenade Israelinsamlingen
www.israelinsamlingen.org

Nytt från Samfundet Sverige-Israel:
http://www.sverigeisrael.org

Vad svenska media låter bli att
rapportera:
israelisverige.info

Med utblick från Israel - Gita, Noomi och
Aryeh:
http://tselhagilboa.blogspot.com

http://blogg.aftonbladet.se/idiotsakert

http://meaktualiamm.blogspot.com

Andra aktuella bloggar:
http://missionxp.webblogg.se

Sionistisk redaktionsblogg med israeliska
och svenska skribenter från både
vänster och höger:
http://al-hamatzav.org

En historielektion:
http://www.terrorismawareness.org/what-
really-happened

Ny länk

ANDRA LÄSTIPS

Israels utrikesdepartement har en
omfattande hemsida med färska officiella
nyheter, kommentarer, fakta och video
clip, samt en sökmotor:
www.mfa.gov.il/mfa/

Israels ambassad i Stockholm har en
bra och innehållsrik webbsida
www.israelsambassad.se
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Stor svensk-israelisk-internationell bioinformatik- och
stamcellskonferens i Stockholm
Den 25-26 november samlades 21 framstående forskare från
Israel, Sverige och några andra länder för att föreläsa på
Nobel Forum på Karolinska institutet inför flera hundra
kollegor om sina senaste rön. Symposiet hade arrangerats av
Stiftelsen Claes Groschinskys Minnesfond. Värdar var
professorerna Urban Lendahl och Rickard Sandberg på
Karolinska Institutet. Forskare från Weizmanninstitutet och
alla israeliska universitet kunde presentera resultat från
framkanten inom stamcellsforskningen och bioinformatiken.
Från en av deltagarna, professor Ehud Shapiro från
Weizmanninstitutet har vi en länk till en föreläsning, hållen i
ett annat sammanhang, som kan vara intressant även för
lekmän:
Ehud Shapiro - Uncovering the Human Cell Lineage Tree
http://www.youtube.com/watch?
v=Tm6Vqi38JGk&feature=player_embedded

Forskare på hebreiska universitetet simulerar
jordbävningar på laboratoriet
Men en serie experiment gjort med tunga block av olika
ytbeskaffenhet som skjuts ifrån varandra, kunde fysikerna
visa att vedertagna beräkningar av friktion inte håller. Deras
fynd leder till nya rön om hur sprickor i jordskorpan kan
utveckla sig och eventuellt kommande stora jordbävningar
kan förutsägas.
Pressmeddelande från Hebrew University 28 november 2010.
Originalartikeln publicerad i Science 8 October 2010: Vol. 330
no. 6001 pp. 211-214 DOI: 10.1126/science.1194777. En
populär översiktsartikel finns på
http://www.wired.com/wiredscience/2010/10/small-scale-
earthquake/#more-38127

GRÖN ENERGI

Mer energi från vindkraft intresserar ABB
Ett israelisk uppfinning mäter vindhastigheten snabbare än
tidigare metoder och därmed kan rotorerna på
vindkraftverken ställas optimalt vilket kan ge upp till 15 %
mer energi.
Pentalum Technologies SpiDAR-systems huvudkontor ligger i
Rehovot där all utveckling sker. Enligt företagets hemsida har
ABB sällat sig till de israeliska och amerikanska investerarna i
detta företag, vilket kan ge Pentalum internationell
marknadstäckning.
Varierande vindhastighet och vindriktning utgör en utmaning
för vindkraftanläggningar eftersom dessa förändringar har en
enorm betydelse för hur effektivt turbinerna utnyttjar
vindens energi. Det är därför det investeras så mycket i
noggrann vindmätning. Pentalums teknologi använder
sofistikerade vindsensorer som koordineras med hjälp av en
central dator.
Alla data som man får från de olika mätpunkterna på tornen
överförs till det centrala kontrollrummet, säger Gil Shamai,
Pentalums vice president för affärsutveckling. ”Systemet är
enkel att sköta för en person på marken. Mätningar kan ske
på upp till 200 meters höjd från marken”. www.pentalum.com.
Källa: Nyhetsbrev från Israels ambassad.

MILJÖ

Staten satsar på minskning av utsläppen
Med ett anslag på mer än 4 miljarder kronor under en
tioårsperiod vill Israels regering sänka landets utsläpp av

där man kan beställa deras
nyhetsbulletin som sänds per e-post.

TV: IBA Channel 33 nyhetsprogram från
Channel 1
www.iba.org.il

Välj ”English TV News i högerspalten”.
Vänta en stund på nedladdning av
strömmande video.
Jerusalem Post: www.jpost.com

Ha’aretz på engelska: www.haaretz.com/

Ynet News. Engelsk hemsida för Israels
största
dagstidning Yedioth Ahronoth:
http://www.ynetnews.com

Globes - finans- och handelstidning:
www.globes.co.il/serveen/

Vad sägs det i arabiska och iranska
media? www.memri.org

och www.memriTV.org översätter till
engelska.
Palestinian Media Watch PMW bevakar
palestinska media:
http://www.palwatch.org

OM DENNA E-TIDNING

Använd länken "Skicka vidare" ovanför
vinjettbilden om du vill låta någon annan
ta del av bulletinen med bibehållen
formatering. Informera gärna släkt,
vänner och bekanta att de kostnadsfritt
kan prenumerera om de har e-post.
Länken till "Automatisk registrering"
finns till vänster ovanför vinjettbilden.
Alternativt kan man gå in på
http://www.zionit.se och registrera sig
där och även se alla föregående
nummer. Vill du inte få dessa nyheter
kan du enkelt och automatiskt
avregistrera dig på länken
"Avprenumerera" ovanför bilden.
Kommentarer och förslag emotses
tacksamt till Redaktionen

Bli medlem i Sionistiska
Federationen!

Det är idag viktigare än någonsin för att
möjliggöra ett aktivt opinionsarbete för
Israel.
Medlemsavgiften för 2011 är 250 kr, för
studerande 150 kr.
Extrabidrag till vår verksamhet för Israel
är mycket välkomna!
Plusgiro 35 98 99-2

Styrelsen tackar härmed alla våra
generösa givare.

Copyright: Sionistiska Federationen i
Sverige.
Notiser får återges utan tillstånd om
”Från den ljusa sidan nr 12 - 2010"
anges som källa.
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växthusgaser. Pengarna ska användas bl.a. för att sänka
elförbrukningen genom effektivare hushållsapparater,
förbättrad byggteknik och isolering av äldre hus samt
upplysningskampanjer. Satsningar ska även göras på ny
israelisk teknologi. Den största delen av elen alstras idag i
kol- eller gaseldade kraftverk och används bland annat till att
kyla bostäder och kontor. Sol- och vindenergi bidrar ännu
inte till landets kraftförsörjning i någon nämnvärd omfattning
med undantag för solpanelerna för varmvattenberedning på
alla hustak. Israel21c 1 december 2010.

DATA, IT och ELEKTRONIK

Nytt israeliskt kliniskt informationssystem i Sverige
Landstinget i Jönköpings län inför det israeliska MetaVision
som kliniskt informationssystem för anestesi och intensivvård
tillsammans med SYSteam och iMDsoft.
Landstinget i Jönköpings län har tecknat avtal med SYSteam
gällande kliniskt informationssystem för anestesi och
intensivvård. SYSteam levererar produkten MetaVision Suite,
utvecklat av företaget iMDsoft i Tel Aviv. MetaVision är ett
internationellt väl beprövat system som nu introduceras i
Sverige. Installationsarbetet påbörjas under slutet av 2010
och breddinförande på regionens sjukhus i Jönköping, Eksjö
och Värnamo beräknas vara slutfört mot slutet av 2011.
Systemet kommer att användas av regionens tre sjukhus på
samtliga operations- och intensivvårdsavdelningar samt inom
angränsande verksamheter. Syftet är att ersätta
pappersjournalföringen, att öka säkerhet, kvalitet och
effektivitet och inte minst att underlätta för forskning med
hjälp av avancerat utdatastöd och konfigurerbart
beslutsstöd. Mer på http://www.imd-soft.com

SYSteam levererar heltäckande IT-lösningar i Skandinavien.
http://www.systeam.se/sv/Hem

BLANDADE NYHETER

Hudvård med beduinska recept
Beduinkvinnor i Negevöknen i Israel har utvecklat en ny
hudvårdserie som inte bara hjälper kvinnor att bibehålla en
vacker hy men också främjar jämlikheten och skapar en
bättre levnadsstandard.
Receptet för denna ört-kosmetik har gått från mor till dotter
inom beduinfamiljerna. Huvudingrediensen är extrakt från
ökenplantor som växer vilt runt de halvnomadiska arabiska
stammarna i Negevöknen i södra Israel.

Asala Desert Nature-produkter tillverkas av nio
beduinkvinnor från byn Tel-Sheva och får hjälp av Center för
Jewish-Arab Economic Development (CJAED) –
www.cjaed.org.il en ideell organisation som startade 1988
för att främja arabiska arbetstillfällen och judisk-arabisk
affärspartnerskap. Omkring 13 000 beduiner bor i Tel-Sheva
som ligger nära Beersheba.
Det tog fem år för detta kooperativ att ta fram produkten
säger Kiram Baloum, den kvinnliga arabiska direktören för
Women’s Empowerment Unit i Cjaed. De kvinnor som
medverkat i Asala-projektet har utbildats i bl a management
och marknadsföring.
Asala-projektet är bara ett av 1 800 mat- kläd och
kosmetikföretag som drivs av kvinnor och som stöds av
Cjaed som anställer mer än 4000 kvinnor. Källa: Nyhetsbrev
från Israels ambassad.

Page 7 of 8Untitled Document

2011-02-08file://C:\Documents and Settings\mlindberg\Desktop\2010_12.html



Nya försörjningsmöjligheter för ensamstående
beduinkvinnor i Israel
Israels beduinbefolkning är en av Israels fattigaste, och
ensamstående beduinkvinnor de mest utsatta. Ofta har de
övergivits av sina män, men vill inte ansöka om skilsmässa
eftersom de då skulle förlora vårdnaden över barnen enligt
islamsk lag. Men utan skilsmässa har de inte rätt till statliga
socialbidrag: en catch 22-situation.
Ett nytt projekt som initierats av organisationen AJEEC -
Arab-Jewish Center for Equality, Empowerment and
Cooperation har som målsättning att förbättra de här
kvinnornas ekonomiska och därmed sociala situation.
Projektet erbjuder ensamstående beduinkvinnor i norra
Negevområdet arbete i storkök, där de lagar varm mat som
levereras till skolorna i området. Ofta är det första gången
som de fått en chans att försörja sig själva.
-När de här kvinnorna tjänar pengar kan de äntligen få en
chans att ta kontroll över sina liv, säger Amal Elsana Alhjooj
som leder AJEEC. -Om de måste stå framför sina män varje
morning och be om fem shekel så kommer de aldrig att bli
självständiga.
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